
Slovenci, da stopimo proti tema kabinetu v najstrožjo opo
zicijo, in odkrito moram priznati, da se naši bratski po
slanci iz Kranjske tedaj niti za trenutek niso obotavljali, da 

i bi ne šli z nami v opozicijo in nam ne priznali naše npra-
! vičenosti, da gremo v boj proti sovražnikom na ministrskih 

stolih. Mi obmejni Siovenoi smo dobro vedeli, da vi na 
Kranjskem lahko pretrpite tudi kakega Stfirgkha in Hochen
burgerja; vi lahko preživite tudi take ljudi. Toda v naših 
krajih ob mejah, kjer je slovenski živelj pomešan z nemškim 
in kjer vlada brezobzirno razvija vso svojo moč proti nam, 
zlasti v mestih in trgih, tam je nemogoče, da bi se vzdrže
vali ob sistema, ki nas narodno ubija na celi črti. Zato smo 
hvaležni našim poslancem, da so takoj in brez obotavljanja 
šli z nsmi v boj, hvaležni smo pa tudi vam in slovenskemu 
ljudstvu na Kranjskem, da odobravate korake vaših po
slancev sedaj. 

Ko smo sklenili opozicijo, tedaj smo se poslanci po
stavili v bojne vrste, in na čast vsem jugoslovanskim po
slancem moram reči, da smo bili skraja vsi edini in tako 
je prišlo do prve bitke, do bitke proti oderuški banki za 
Bosno in Hercegovino. Tu ni manjkal nihče od nas krščanskih 
socialcev, tudi nihče izmed liberalcev, nihče izmed Hrvatov 
in Srbov. Ce nismo vrgli ministrstva, vendar smo mu zadali 
smrtno rano. (Viharno odobravanje in ploskanje.) 

Korakali smo naprej v bojnih vrstah in prišli do pro 
računa. Tedaj pa se je nekaj zgodilo, česar preje nismo 
pričakovali. Prišli so oni, s katerimi smo dotlej sukali orožje 
in rekli, eden: »Moram domov, tam me čaka zaslnžek"; 
drugi: »Prijatelj mije prišel na Dunaj, moram ž njim po mestu !" 
itd. Tako so nas začeli tisti, ki so bili v boju proti bosenski 

' agrarni banki z nami, pri proračunu zapuščati. Pri glaso
vanju o dispozicijskem fondu so že manjkali nekateri tistih 
prijateljev, in ko smo glasovali proti Hochenburgerju, jih 
je manjkalo že več, pri glasovanju proti Sitirgkhu so zbe
žali še drugi. Drugi pa so se po glasovanju s stiskanjem 
rok ministrom opravičevali, da morajo biti njihovi sovra 
žniki. In pozneje, ko smo hoteli zadati smrtni udarec onemu 
Bilinskemn, ki je ščitil oderuško bosensko banko, tedaj je 
bil beg velik, in mi smo ostali skoro popolnoma osamljeni 
v zadnji bitki pri proračunu. (Cujte!) 

Toda lahko si je misliti, da naši prijatelji niso znabiti na
vajeni opozicije in da jim je to zmešalo glave, ker ne vedo, ali 

j so v opoziciji ali so vladai. In mislil bi kdo, da bodo šli 
rajši v boj z obstrnkcijskim orožjem 5 saj smo že toliko

} krat videli naše nasprotnike na obstrukcijskem polju. V 
j državnem zboru so se stebri kranjskega liberalizma potili in 
I govorili cele ure proti splošni in enaki volivni pravici. Ti 

»prijatelji" iz nasprotnega tabora so obstruirali tudi proti 
, razširjenju ljudskih pravic v kranjskem deželnem zbora. 
S Tudi delovanje v kmetijski družbi in v trgovinski in obrtni 
i zbornici so obstruirali. Zato smo mislili: opozicija je za 
X nje premalo; podajmo se na obstrukcijsko polje. 

Priložnost, da se podamo na polje obstrukcijo, je 
f bila kmalu dana. Mi sms namreč videli, ako pustimo 
' Bienerthov kabinet še nadatfe vladati v tej sestavi, da nam 
l preti velika nevarnost v mnogo katerem oziru, in zato smo 
I rekli: S tem, da je Bienerth dobil proračun, je dovolj 
i storil za državo: Zdaj lahko gre. 

To smo sklenili vsi; mi, kakor tudi nasprotniki, ker 
J smo vedeli, da bo narodno preganjanje in zatiranje vedno 

hujše od strani tega kabineta, zlasti pa od strani Hocben
burgerja in Stttrgkha. 

Mi smo vedeli, da hoče Bienerthov kabinet oškodo
| vati naše kmete s tem, da odpre tuje meje, ne da bi dal 
; kmetom odškodnino za to, kar bi z uvozom tuje živine 
l trpeli. Mi pa smo tudi vedeli, da če zdaj takoj ne storimo 
i odločnega koraka, je Bienerth za letos rešen, da bi lahko 
I še dalje deloval proti našim koristim. In zato smo sklenili 
j v zavesti, da delamo za dobro stvar in da najdemo pri 
l tem prijateljev v vseh taborih, tudi v liberalnem, da pri
J memo za obstrukcijsko orožje. In obstrukoija se je začela. 

Naši prijatelji, dokler niso prav vedeli, ali bomo kaj 
] dosegli z obstrukcijo, so bili stisnjeni v kotih in niso dali 
■ glasu od sebe. Ko so so pa začeli kazati prvi uspehi, so 
5 prišli iz svojih kotov na dan in zaslišali smo njih prve 

glasove ter začutili njih prvo delovanje 
Prišli so z velikodušnostjo k nam in rekli: Vi ste v 

l velikem, hudem boju. Mi hočemo posredovati med vami in 
I med večinskimi strankami, da se boj poleže in da nastane 
I mir. Mi smo jim na to odgovorili, da smo pošteni bojev
i niki, ki nimamo sovražnosti do nikogar in zato lahko sami 
\ govorimo s strankami in z ministri ter smo posredovanje 
5 odklonili. 

Cez dve uri so pa zopet prišli in pri konferenci vseh 
j načelnikov govorili in prosili: Gospodje, odložite obstruk
' cijsko orožje, umaknite svoje nujne predloge! 

To so bili tisti naši prijatelji, ki 60 preje sklenili, da 
l je program dela za poletno zasedanje zbornice poslancev 
' izčrpan. 

In še ne dovolj! Ko so vedeli, da se ne udarno 
prošnjam, začeli so nas v listih napadati in šli so k oni 
vladi, proti kateri se morajo tadi ti naši nasprotniki boje
vati, ker so tudi oni opozicionelna stranka, šli so k vladi 
in iskab orožja, ki bi ga rabili proti nam, da napadajo ž 

I njim nas, svoje brate. (Klici ogorčenja.) 
Pa tudi to še ni bilo dovolj, kakor smo čitali v zad

l njem času njihovega delovanja. Da bi javnosti pokazali. 
\ da nismo edini, pišejo, da je »Narodna zveza" razpadla, da 
I so izstopili iz »Narodne zveze", zaradi katere so nas cele 
I leto dan na dan napadali, češ vi nočete složno delovati 
\ ker smo mi izpočetka rekli: »Ven z liberalci, ker jim ne 
l zaupamo." Potem smo se premagali in sedaj, ko imame 
i bolj OBtro orožje, sedaj oni zaradi tega razbijajo ono, pe 
| čemer so celo leto koprneli. — Ob koncu svojega govora 
I je omenil govornik še napade na načelnika S. L. S. dr 
' Šusteršiča, ki da ima take prijatelje, ki nosijo za hrbton 

morilno orožje, ima pa tudi okoln sebe četo, ki mu je 
■ zvesta, ki občuduje njegovo nadarjenost in zmožnost zi 
g politično vodstvo in ta četa je njegovih šestnajst tovarišem 

iz »Slovenskega kluba". (Govornik je bil obsipan s cvet
licami.) 

Zborovaloi so v (posebni resoluciji slovenski 
katoliški delegaciji izrekli svoje popolno zaupanje,
Znamenit je bil brzojav poljskega voditelja Stapin
skega, ki pozdravlja dr. Šusteršiča za jesen kot vo
ditelja vseh slovanskih ljudskih strank v državnem 
zboru. 

Ljudstvo je govorilo, politiko obstrukcijo odo
brilo, intrigantstvo liberalcev obsodilo. 

Ljubljana, {18. jul. 
Neprestan stik z ljudstvom je naredil nase slo

venske katoliške stranke tako močne kakor so, ta 
jim daje tudi v vseh sedanjih bojih največ poguma 
in eneržije. Saj vedo, da so z ljud&tvon* enega mne
nja, da imiajo v njem zaslombo in oporo. Današnji 
shod iv Ljubljani je pokazal, da slovensko ljudstvo 
brez pridržka odobruje in z navdušenjem spremlja 
sedanji boj naše državnozborske delegacije in da se 
sme vsaki hip zanesti delegacija na svoje Volilce, 
pokazal pa tudi, da z gnjusom obsoja politiko libe
ralnih poslancev, ki so v hudem boju zapustili svo 
je tovariše jim celo padli v hrbet. 

V veliki dvorani hotelai Union je bilo nabito 
polno naroda. Zanesljivi presojevalci eo sodili, Baje 
nad 2000 udeležencev. Galerije sa bile polne narod
nih dam. Izmed državnih poslancev so se udeležili 
shoda dr. SusteŠič, dr. Korošec, dr. Benkovič, Go
stinčar, dr. Krek, Demšar, dr. Hočevar, Pogačnik, 
voditelj koroških' Slovencev dr. Brejc, mnogo kranj
skih deželnih poslancev, Županov itd. 

Predsedoval je shodu trgovske zbornice svet
nik Kregar in dal najprej besedo dr. ISusteršlicu. 
Ko je stopil vodja Slovenskega kluba na oder, za
orili so urnobesni živioklici, iz galerije se je vsipal 
gost dežek cvetlic na voditelja slovanske bbstrukcije 
in potem je nadomestila živioklice navdušena domo
vinska pesem. 

Dr. SusteršiS. je podal točno zgodovino ob
strukcijo, zavračal laži nasprotnikov ter izrekel svo
jo nado, da v sedanjem hudem času za Slovane nih
če ne bo upal položiti roke na Narodno zvezo in je 
razbiti. 

Dr. Korošec je govoril med drugim sledeče: Ko sme 
mi na Dunaju zagledali v Bienerthovem kabinetu, na prasnil 
ministrskih stolih naše najbolj zagrizene nasprotnike, v ju 
stičnem ministrstvu dr. Hoohenburgerja in v naučnem giofc 
Sttirgkha, tedaj smo zaželeli in zahtevali ravno mi obmejn 

Vel ika manifestacija. 


